Pierécienie Dedekinda, Lista 11

Niech v bedzie nietrywialna waluacja dyskretna na ciele K, O, to pierscien
waluacji v, m, maksymalny ideal w O, oraz k, := O,/m,,.

1. Udowodni¢, ze O, jest zwarty (gdy k, jest skonczone) i K nie jest
zwarte.

2. Udowodnié, ze jesli vy,...,v, sa waluacjami dyskretnymi na K, to
pierscien O,, N...NQO,, jest PID.

3. Niech (ay,)nen bedzie ciagiem elementow z K. Udowodni¢, ze:
(a) Ciag (an)nen jest ciagiem Cauchy’ego wtedy i tylko wtedy, gdy
Gpi1 — Ay — 0.

(b) Ciag O, an)men jest ciggiem Cauchy’ego wtedy i tylko wtedy,

n=1

gdy a, — 0.

4. Niech v bedzie waluacjg p-adyczng na Q. Udowodnié, ze {0, 1,...,p—1}
jest zbiorem reprezentantow (I, w Z,)).

5. Udowodnié, ze

Qp:{Zanp”|rEZ, a, € {0,1,...,p—1}}.

n=r

6. Zalozmy, ze char(k,) =p >0, a,b € O,iv(a—0b) = n > 0. Udowodni¢,
ze dla k € N mamy v(a? —b") > n+ k.

7. Zalozmy, ze K jest zupelne i |k,| = ¢. Udowodni¢, ze:

(a) Pierwiastek pierwotny z 1 stopnia ¢ — 1 nalezy do K.

(b) Zbior
{aeK|a=01luba’! =1}

jest zbiorem reprezentantow (k, w O,).

8. Udowodni¢, ze jesli pierwiastek pierwotny z 1 stopnia n nalezy do Q,, i
pin,ton|p—1.



